



DOCUMENTA

CENTAR ZA SUOČAVANJE S PROŠLOŠĆU



Fond za humanitarno pravo
dokumentovanje i pamćenje



Istraživačko dokumentacioni centar
Research and Documentation Center
Sarajevo

Regionalne konsultacije sa novinarima:

Instrumenti za utvrđivanje činjenica o ratnim zločinima u bivšoj Jugoslaviji

29.09.2007. Sarajevo

Zaključci

Stvaranje regionalnog javnog konteksta u kojem će se utvrđivati i saopštavati činjenice o ratnim zločinima u bivšoj Jugoslaviji je uslov prekida sa nasleđem prošlosti i izgradnje demokratske budućnosti.

Stvaranje javnog mnjenja na regionalnom nivou koje podržava utvrđivanje i saopštavanje istine koju govore činjenice je jedini pristup kojim se mogu sprečiti manipulacije žrtvama i ponavljanje zločina u budućnosti..

U okviru konkretnih inicijativa, učesnici su predložili ustanovljenje **Regionalnog žurnala**, sa priložima o suđenjima za ratne zločine, dokumentarnim zapisima i reportažama koje se tiču ratnih zločina i društvenog odgovora na njih, koji bi emitovale jednom mesečno javne televizije u regiji. Najpre bi sadržaj žurnala činili prilozi o ratnim zločinima koji su emitovani na nacionalnim javnim televizijama, a kasnije, u skladu sa finansijskim mogućnostima, bi mogao biti obogaćen priložima specijalno pripremljenim za žurnal. Organizatori regionalnih konsultacija su preuzeli obavezu da od direktora i urednika informativnih programa javnih televizija u regiji zatraže podršku za stvaranje i emitovanje regionalnog žurnala.

Učesnici su, takođe, predložili stvaranje **Regionalnog portala *Suočavanje sa prošlošću***, na kojem bi se čuvali materijali koji se bave ratnim zločinima i prekidom sa prošlošću: filmovi, reportaže, video zapisi, usmena istorija, fotografije, tekstovi, knjige i drugo. Web master postojećeg portala u Hrvatskoj ***Suočavanje sa prošlošću*** ponudio je da se taj portal koristi za arhiviranje, prezentaciju i čuvanje materijala koje stvaraju novinari, organizacije za ljudska prava, umetnici, pisci, fotografi i drugi učesnici u procesu suočavanja sa prošlošću.